Iistas experiencias fucron cjecutadas en carros engrasados con
grasa; con aceite estimaba M. Polonceau que los 3.20 Lkilogramos
deberian reducirse 4 2.5 kildgramos.

M. Fourqucurt ha hecho numerosas experiencias en el camino
de Orleans, que le han conducido i los siguientes resultados:

2.25 kilogr. por 1 L' con velocidad de 25 l{il(’im..} DN L AD s
250 o i ) 30 o 30 a 42 carvros.
3.00 ’) ') 3 ’" s ,, 40 . 10 a 18 'y
4.60 yo , s , 60, .. 10al12

I8 estas experiencias ¢l engrase fué de aceite y, como se ve, s¢
tomo ¢n cuenta ¢l niimero de carros.

Parceerian pequeiias las cifras que para las grandes velocida-
des da M. Fourqueurt: genceralmente se estima 6.5 6 7 kilégra-
mos para 60 kilometros de velocidad, yde 8 4 10 kilogramos para
80 0 90 kilometros de velocidad, nunque MraTrourqueurt ha sos-
tenido la exactitud de sus resultados.

Liog datos anteriores demuestiran que’ sensiblemente sc pucde
tomar la resistencia proporcional 4 la velocidad y que la formula
que sigue dard con suficiente aproximacion csa resistencia. Ie-
sistencia en alineamiento ionivel=0.09 velocidad, quedando la
reststencia en kildgramos, ‘enando se expresa la velocidad en ki-
lometros recorridos enuna hora.

’

Para lus resistencias delaire, ¢l viento ¢ imperfecciones de la

via 1o vale la pena de entrar en detalles, pues la variabilidad de
cstay causas de resistencia hace imposible introducirlas como fae-
Lores. Lio que es mas prudente es no cargar ¢l convoy con el peso
que la locomotora es capaz de arrastrar sin dejar algo de esfucrzo
para vencer las resistencias debidas @ estas causas,

Lo resistencin debida a lTas pendientes se habia estimado en un
kitogramo por cada milésimo de inclinacion; pero Iag experien-
cias han dado 0.9 kilogramos, debido a que en pendiente se dis-
minuyen los movimicentos transversales de los carros, por estar
mejor tendidos los enganches.

Lias experienciag mids completas sobre resistencia debida i lag
curvas son las de M. Fourquenrt, quien ha encontrado para un
tren de 40 vehiculos con velocidad de 25 kilometros, loy siguicn-

Les rosultados: ‘



